

厨师白华

# 始于初心 臻于匠心

为了让病重的父亲得到更好的治疗,1997年,年仅17岁的白华“被迫”出门打工,在厨房里一干就是26年。从懵懂少年成长为大同乃至全国餐饮行业的翘楚,白华用认真和执着诠释了他的成长,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

白华1980年出生,少年时学习成绩很不错,用他自己的话说,如果没有那次突然的家庭变故,他的人生或许会是另一番模样。刚到后厨,白华和所有的学徒工一样,做着打扫卫生、削皮、切葱姜这样的杂活。可做了一段时间之后,白华开始不满足于这些琐碎、没有技术含量的事,他羡慕大厨们站在大灶前行云流水烹制菜肴的样子,便开始偷偷留意,下班后自己买来食材一遍遍地试做,经过一段时间,竟然长了不少能耐。

白华的变化让师傅们看在眼里,刚做了一年的杂活,他就得到了给员工做伙食饭的机会。为了多练手,他把本该用大锅炒的菜换成小锅。“看到大家吃着我炒的菜,哪怕得到微微赞许,我心里就有种说不出的高兴。”白华的认真和刻苦很快再次得到了认可。

为了快速掌握烹饪技能,白华如饥似渴阅读相关方面的书籍,花费比其他



白华(中)在大赛间隙与选手交流(受访人供图)

师兄弟更多的时间去刻苦练习。为了提高烹饪水平,他先后到北京、上海、太原、成都等地,学习各种菜系的烹饪技艺,很快就从一名厨房小杂工逐步晋升为一名专业烹饪大师。

时代在进步,技术在革新。在日常

工作中,白华从未停止对烹饪技术的钻研和创新,经常聚集同行,探讨和研究各种菜品的制作方法、工序。他因精湛的厨艺,获得“注册中国烹饪大师”“中国晋菜名师”,全国第八届烹饪服务技能竞赛个人赛中餐热菜项目银奖,中国烹饪协会

颁发的“金厨奖”,大同市劳动模范、“山西省五一劳动奖章”和“大同工匠”称号。

近年来,白华和大同餐饮界的同仁们又开始深入研究“晋菜”和“大同菜”,先后恢复了大同过油肉、糖醋鱼、大同什锦火锅、菜羊杂等40多种大同本地名菜,并根据大同的饮食习惯和特色,研究出黄花制作的10凉、10热、3道主食的“神萱宴”。

如今,年过不惑之年的白华开始专注技艺传承。他说,不管是什么时代,厨师永远不变的内核就是工匠精神,吃得苦、耐得烦,以饱满的热情投入到工作中去。他唯愿新一辈的厨师们将传统技艺传承下去,将大同悠久的饮食传统发扬光大。

本报记者 尚铁军



## 全市“五类企业”从业人员集中“充电”

本报讯 (记者 双红) 19日,市人社局组织举办的2023年化工、危险化学品企业工伤预防能力提升培训班开班。

此次培训为期9天,主要培训危险化学品企业安全生产法律法规基础知识、安全生产管理与技术、事故和事件管理、工伤保险和工伤预防等内容。“化工、危

险化学品企业是工伤高发的重点行业,加强企业相关人员的工伤预防能力培训,能够有效降低工伤事故发生率,保障职工的生命安全和身体健康。”市人社局相关负责人说。

据了解,全市“五类企业”(危险化学品生产企业、带储存设施的危险化学品

经营企业、使用危险化学品从事生产的化工企业,以及涉及重点监管危险化工工艺、构成重大危险源的精细化工企业和化学合成类药品生产企业)的“三类重点人员”(安全生产分管负责人、专职安全管理人员、班组长和车间主任)共151人参加了培训。

## 寒冬送关爱 情暖老人心

本报讯 (记者 杨显郁) 19日上午,平城区开源街道的工作人员看望了星晖老年公寓的老人们,为他们送去了欢乐和温暖。

当日,星晖老年公寓内温暖如春,工作人员为老人们送去了棉衣等慰问物品。“这件棉衣保暖又轻便,红色也喜庆,您穿上特精神!”“大妈,天气冷了,这几天就别出去了,就在室内活动活动,等这股冷空气过去了再出门。”“需要帮助可以联系我们。”……街道工作人员有的拉着老人的手拉家常,有的为老人叠被子、整理床铺,有的给老人捏肩捶腿,有的和老人下棋,老人们脸上露出了幸福的笑容,室内充满了欢声笑语。

据了解,为了让老人们温暖过冬,



该街道开展了爱心捐赠活动,通过线上线下发动宣传,引导党员群众积极参与。大家积极响应,纷纷献出自己的爱心。

**创建全国文明城市 大同在行动**

## 新路灯照亮居民回家路

本报讯 (记者 刘剑) “太感谢你们了,没想到我们反映的问题这么快就解决了,现在有了路灯,夜里走路踏实多了”。日前,看着新装好的太阳能路灯,家住云冈区西花园街道的温女士高兴地说。

“因为施工、拆迁等工程,我们很久没有路灯了。到了晚上,很多人都不敢出门,就怕一不小心就摔倒了。”为推动解决群众急难愁盼,该街道梨园社区党支部联合街道办事处、共驻共建单位,在4个点位安装了太阳能路灯,惠及居民600余人。

## 警示教育走进校车公司

本报讯 (记者 刘剑) 18日,浑源县公安局交警大队民警走进校车服务公司,对校车驾驶员开展了冬季恶劣天气安全运营集中警示教育。

民警们通过组织观看《校车交通安全警示》视频,让驾驶员直观地了解到不系安全带、争道抢行、超员超速、酒驾毒驾、疲劳驾驶等交通陋习的危害,并结合冬季雨雪天气造成道路湿滑、结冰等情况,警示驾驶员一定要注意休息,坚持杜绝争道抢行、超员超速、酒驾毒驾、疲劳驾驶等行为,在雨雪等恶劣天气行车时,一定要密切观察外界动态,保持挡风玻璃的视线清晰;行驶中与车辆、行人保持足够的安全距离;出现团雾天气能见度低时,一定要开启雾灯;通过路口或弯道前应放慢车速,细心观察,防止车辆侧滑漂移。

文明城市 健康发展

让城市更文明  
让生活更美好

大同日报社宣